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Tisková zpráva 

29. června 2023 

 
V restauraci, nebo z krabičky? Na oběd v práci 
je hlavní si udělat čas, říká odborník 
 
Zajistit si cenově přijatelné stravování je pro zaměstnance stále obtížnější. Ve srovnání 
s minulým rokem podle průzkumu STEM/MARK pro společnost Edenred zvedlo ceny více 
než 94 % restaurací, průměrný meziroční nárůst ceny obědového menu v dubnu činil 14 %.1 
Stoupá zároveň i počet lidí, kteří si do práce nosí jídlo z domova. Podíl „krabičkářů“ mezi 
zaměstnanci v letošním roce vzrostl na rekordních bezmála 58 %. Podle expertů je důležité 
hlavně to, aby si lidé na oběd našli čas a jedli v klidném prostředí bez zbytečného spěchu – 
k tomu by je měli motivovat především zaměstnavatelé. Zaměstnanci, kterým firmy na stravu 
nepřispívají, totiž mnohem častěji obědy úplně vynechávají. 
 
Výrazné zdražování se během posledního roku dotklo téměř všech oblastí, znatelně se 
podepsalo i na cenách obědů. Podle průzkumu STEM/MARK pro společnost Edenred zdražila 
ve srovnání s loňským rokem naprostá většina podniků, stejné ceny jako před rokem zachovalo 
jen 5,9 % restaurací. Nárůst cen obědů potvrzuje i Edenred Restaurant Index mapující ceny 
obědů na základě plateb majitelů benefitních karet Edenred. Oproti loňskému dubnu 
meziročně vzrostly ceny obědového menu o 14 %, nyní za něj Češi průměrně zaplatí 
180,3 koruny.  
 
„Ceny obědů jsou jedním z faktorů, které stojí za tím, že lidé začali mnohem častěji zvažovat, 
kde a jak se najedí. V posledních měsících totiž pozorujeme nejen snahu šetřit, ale také 
zachovat si určitý stravovací standard. Zaměstnavatelé by tak neměli přemýšlet jen 
nad hodnotou jídelních benefitů, ale i tím, jak motivovat zaměstnance ke zdravější stravovacím 
návykům v rámci firemní kultury,“ vysvětluje Aneta Martišková, členka vedení společnosti 
Edenred. 
 
Rostoucí ceny obědů ovlivňují i to, jak se Češi stravují 
v práci. Z průzkumu vyplývá, že už téměř polovina 
z nich pravidelně neobědvá v jídelnách či 
restauracích. Jedním z hlavních důsledků zdražování 
je nárůst počtu lidí, kteří si oběd raději připraví 
v předstihu. V otázce týkající se způsobu stravování 
v době oběda, kde mohli respondenti zvolit více 
možností najednou, uvedlo hned 57,8 % zaměstnanců, 
tedy téměř tři pětiny, že si uvařené jídlo často nosí z 
domova „v krabičce“. Jejich počet tak oproti rokům 
2022 (53,7 %) a 2021 (49,5 %) výrazně stoupl. 
 
„Určitě se nedá konstatovat, že by tento druh stravování byl vyloženě špatný. Pokud si lidé 
oběd připravují sami, mohou si vytvořit vyvážený jídelníček přesně podle svých představ, a ještě 
i něco ušetřit. Základní podmínkou ovšem je, aby při přípravě využívali výživově hodnotné 
suroviny, což bývá častým kamenem úrazu,“ upozorňuje PaedDr. Tomáš Ulč, nutriční terapeut 

 
1 Online průzkum STEM/MARK a Edenred byl realizován v dubnu 2023 na vzorku 4289 respondentů z ČR. 
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z Kliniky EUC v Plzni a pokračuje: „Rozhodně tento způsob stravování nemohu doporučit 
v případech, kdy lidé namísto kvalitních surovin volí nutričně chudé ingredience, nebo 
dokonce průmyslově zpracované polotovary. V tu chvíli pozbývá domácí příprava většiny 
svých výhod, a naopak se proměňuje v něco, co může tělu z dlouhodobého hlediska spíše 
škodit.“ 
 
Bez jídelních benefitů do restaurace jen výjimečně 

Na teplé jídlo do restaurace pravidelně chodí 
necelá pětina zaměstnanců (19,3 %). 
Podnikovou kantýnu pak navštěvuje 26,8 % 
pracovníků, což je ve srovnání s lety 2022 
(31,5 %) a 2021 (35,1 %) výrazný propad. Data 
zároveň ukazují, že na ochotu zaměstnanců 
obědvat v restauracích má zásadní vliv to, zda 
jim jejich zaměstnavatel přispívá na stravování. 
Se stravenkami či benefitními kartami 
do restaurací obvykle chodí přibližně třetina lidí, 
bez nich jen necelá šestina. U zaměstnanců, kteří nedostávají stravenky, zároveň stoupá 
pravděpodobnost, že oběd úplně vynechají. Zatímco uživatelé stravenek a benefitních karet 
jídlo během pracovní doby pravidelně vynechávají jen ve zhruba 3 % případů, u nebenefitní 
skupiny je to až 12,7 %. 
 
„Mít pravidelný obědový rituál, během kterého se zaměstnanci v klidu najedí, není důležité jen 
z pohledu zdraví. Oběd by nemělo být pouze jídlo, které do sebe zaměstnanec během krátké 
pauzy bezmyšlenkovitě nahází a hned zase pokračuje v práci. Obědová přestávka poskytuje 
lidem příležitost si od práce na chvíli odpočinout a umožňuje jim se vzájemně socializovat 
s kolegy, což výrazně zvyšuje jejich spokojenost i pracovní nasazení, ať už obědvají v jídelně, 
v restauraci, nebo v kanceláři,“ vysvětluje Aneta Martišková, členka vedení společnosti 
Edenred. 
 
▬▬ 
 
O společnosti Edenred CZ 
  
Edenred ČR pečuje o 700 000 každodenních uživatelů z řad zaměstnanců, kterým poskytuje služby v síti 
57 000 partnerských provozoven. V oblasti digitalizace patří k lídrům na českém trhu. Stravenky 
a volnočasové benefity jsou k dispozici na jedné platební kartě Edenred Card. Karta umožňuje platbu 
mobilními aplikacemi Apple Pay a Google Pay. Čerpání benefitů je možné online díky platformě Edenred 
Benefity Café. 
  
Edenred je každodenní společník zaměstnanců a poskytovatel přední digitální platformy pro služby 
a platby spojující přes 52 milionů uživatelů a 2 miliony partnerských provozoven ve 45 zemích 
prostřednictvím přibližně 1 milionu firemních klientů. 
  
Edenred nabízí specifická platební řešení pro konkrétní použití zaměřená na stravování (stravenky), 
motivaci (dárkové karty, platformy pro zapojení zaměstnanců), mobilitu (čerpací stanice, údržba, mýtné 
či parkovné) a firemní platby (virtuální karty). 
  
V souladu se záměrem skupiny „Enrich connections. For good“ umožňují tato řešení zlepšovat pohodu 
a kupní sílu uživatelů. Zlepšují i atraktivitu a efektivitu společností, oživují trh práce a místní ekonomiku. 
Rovněž podporují přístup ke zdravějším potravinám, produktům šetrnějším k životnímu prostředí 
a ekologičtější dopravě. 
  
10 000 zaměstnanců společnosti Edenred usiluje o to, aby se svět práce stal propojeným ekosystémem, 
který je bezpečnější, efektivnější a zodpovědnější. 
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V roce 2022 skupina díky svým globálním technologickým aktivům spravovala obchodní objem téměř 38 
miliard EUR, a to především prostřednictvím mobilních aplikací, online platforem a karet.  
  
Edenred je zapsán na burze cenných papírů Euronext v Paříži a je součástí indexů CAC Next 20, CAC 
Large 60, Euronext 100, FTSE4Good a MSCI Europe. 
 
Značky a loga uvedená a použitá v této tiskové zprávě jsou ochrannými známkami registrovanými společností EDENRED S.E., jejími 
dceřinými společnostmi nebo třetími stranami. Bez písemného souhlasu jejich vlastníka je nelze použít ke komerčním účelům. 

 
▬▬ 
 
Skupina EUC 
 
Zdravotnická skupina EUC tvoří největší síť ambulantních klinik v ČR. Je největším poskytovatelem 
ambulantní péče, prémiové péče, mamoscreeningu a lékařské péče pro zaměstnavatele. Od roku 2011 
do roku 2022 investovala 1 304 mil. korun především do modernizace přístrojů, vzdělávání zaměstnanců 
a elektronizace systémů a služeb. Ve 25 zdravotnických zařízeních napříč ČR, 13 mamocentrech, 
24 kamenných lékárnách, lékárenském e-shopu a 11 laboratořích zaměstnává 2 300 zdravotníků, kteří 
provedou 3,6 mil. vyšetření ročně. Na podzim 2017 vydala jako první v sektoru zdravotnictví v ČR emisi 
dluhopisů, v celkovém objemu 1,4 miliardy korun. V létě roku 2022 byla tato emise úspěšně 
přefinancována v hodnotě 1,5 miliardy korun. Více na www.euc.cz 
 
▬▬ 
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